Oraterv

Tantargy: matematika

Készitette: Jung Marta mesterpedagogus

Evfolyam: 6.

Gyori Tanc- és Altalanos

Szakgimnazium és Kollégium

Képzémiivészeti Iskola,

Témakor: Aranyossag, szazalékszamitas

Az ora anyaga: Egyenes aranyossag, szazalékértékszamitas,
egyszeri szazaléklabszamitas

Az Ora tipusa: gyakorlo6 ora, az ismeretek elmélyitése és széleskorii

Moédszerek: a meglévd ismeretek alkalmazisa, csoporton beliili

alkalmazésa a cél koz6s munka (6tletelés, megoldaskereseés, kozds vélemény
kialakitasa), ellen6rzés
Taneszkozok: csoportalakitashoz sziikséges cédulak, feladatlapok Szemlélteté eszkozok: PowerPoint, megoldasi utmutatd az

ellenérzéshez, pontozotabla

Kapcsolédasi pontok: sikidomok, teriilet, vasarlasi akciok

értelmezése, koordinatarendszer, hossziisag mértékegységei.

Javaslatok: 4-5 f6s csoportokban dolgoznak a diakok.
Csoportszerepek: iranyité (ismerteti a feladatokat, koordindlja a
kozos munkat), irmok (jegyzeteli a kozds megoldasokat, tolti a
pontozotablat), idéfigyeld (figyel a hatariddre, siirgeti a megoldast,
ha sziikséges), csendkapitany (a munkazaj megfeleld szinten tartasara
figyel), kapcsolattartdé (kommunikdl a tanarral,
csoportokkal, ha sziikséges). A ppt elérhetd a didkok szadmara.

vagy mas

Tevékenység

Médszerek, munkaformak, eszkozok

Megjegyzés

Elokésziiletek, rahangolodas
Az osztalyterem megfelel6 atrendezése.
Csoportok kialakitasa.

A feladatokat tartalmazo irattartok szétosztasa.

Csoportszerepek kijelolése.

Csoportalakitas:  véletlenszerien,  tanari
asztalrol hiz mindenki egy cédulat és a
tartalmanak megfeleléen csatlakozik a tablan
feltiintetett fogalmakhoz vagy szamokhoz.

ppt 2. dia

A didkok segithetik egymast a megfeleld
csoport megtalalasaban.

A csoportszerepek  kijelolése
beavatkozas nélkiil torténik.

ppt. 3. dia

tanari




1. feladat

Sikidom megfeleld tortrészének
(sz4zalékanak) kiszinezése, illetve
kiszinezett sikrész tortértékének
(sz4zalékanak) leolvasasa.

A csoporton beliil kijelolt felelds ismerteti a
feladatot a kapott utmutatdo alapjan. A
stratégiat, hogy kozosen vagy kisebb
csoportokban dolgoznak 6nalloan alakitjak ki
az iranyit6 koordinalasaval. A feladatra kapott
id6 elteltével a javitdsi utmutatd alapjan
ellenérzik a feladatot és a szerzett pontot az
irnok felvezeti a pontozotablara.
1. melléklet, ppt 4. dia

A feladatlapbdl minden csoport tobb példany
kap, az esetleges hibdzasok konnyebb
javitasanak érdekében vagy arra az esetre, ha
kisebb csoportokban dolgoznanak.

Minden helyes rajz vagy érték 1 pont.

feladat
Szazalékérték szamitas,
Osszehasonlitas, indoklas.

A csoporton beliil kijelolt felelds ismerteti a
feladatot a kapott utmutatd alapjan. A
stratégiat, hogy kozosen vagy kisebb
csoportokban dolgoznak 6nélldan alakitjak ki
az iranyito koordinalasaval. A feladatra kapott
1d6 elteltével a javitdsi Utmutaté alapjan
ellendérzik a feladatot és a szerzett pontot az
irnok felvezeti a pontozotablara.

ppt. 5. dia, 2. melléklet

Lehet6ség van a tanarral vagy mas csoporttal
valé kommunikaciora, segitségkérésre egy
alkalommal.

Minden helyes valasz vagy indoklés 1 pont.

feladat Tanari irdnyitds a feladatok megjelenitésében. | Gyorsasagi feladatnal jelentkezés helyett
Gyorsasagi jatek. Tortrészek, | Irnok jegyzeteli a szerzett pontokat. hasznalhatnak a didkok hangjelzést (csengo,
szazalékértékek  és  szazalékalapok | ppt 6-13. dia taps), vagy vezényszot (pl. bingd). Rabolni
meghatarozasa. lehet rossz valasz esetén.
Minden helyes valasz 1 pont. Minden rossz
valasz (-1) pont.
feladat Ko6zosen dolgoznak a szerepek megtartasaval. | Minden helyes valasz egy pont.
Grafikon értelmezése, elemzése, | Elemeznek, érvelnek, kozos véleményt
szamitasok egyenes aranyossag | alakitanak ki. Ellendrzik a feladatot a
segitségével. megolddkulcs alapjan. Az irnok felvezeti a

pontozotablara az eredményeket.
ppt 14. dia




Az ora lezarasa

Csoportok kozdsen értékelik sajat magukat és az
orat.

Tanar értékeli a csoportok munkajat.

-Hany  szazalékra értékelitek
munkahoz valé hozzaallasotokat?
-Hany szazalékra  értékelitek
teljesitményeteket?

-Hany szazalékra  értékelitek
magatartasotokat?

-Hany szazalékra  értékelitek
feladatok érdekességét?

-Hany  szazalékra  értékelitek
feladatok nehézségét?

-Allitsatok fel a feladatok sorrendjét

nehézségi szempontbol!

-Allitsatok fel a feladatok sorrendjét

érdekesség szempontjabol!

-Hany szazalékra érteékelitek az ora

hangulatat?

Ko6zosen kialakitjdk a véleményliket és
felirjak egy felmutathat6 tablara.




. feladat: A tablazatban poétold a hianyzé részeket (az dbra szinezése, tortrész

megadasa legegyszeriibb formaban, tortrész megadasa szazalékos alakban)
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Megoldasi utmutato:
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2 feladat:
Egy ruhazati bolt hirdetését latod a tablan.

Valaszoljatok meg a kérdéseket a hirdetés alapjan!

a, Peti két nadragot vasarolt, igy a harmadikat ingyen
megkapta. Mennyibe kerilt ebben az esetben egy nadrag
szamara? Hany szazalékkal kellene felemelni az igy kapott
darabarat, hogy ujra 4500 Ft legyen?

b, Dia két ruhat vasarolt, Bea pedig harmat. Mennyibe kerilt
igy Dianak egy darab ruha? Mennyibe kerlt igy Beanak egy
darab ruha?

c, A szépséghibas kabatot learaztak 15%-kal. Rékanal 15000 Ft
van. Meg tudja vasarolni, ha szeretné? Valaszodat szamitassal
indokold!

d, Melyik zoknicsomagot érdemes megvasarolni? Valaszodat
szamitassal igazold!



Megoldasi utmutato:

a, 3000 Ft-ba kerul egy nadrag.

50% emelés sziikséges.

b, Dianak egy ruha 10800 Ft-ba kerult.
Beanak egy ruha 9600 Ft-ba kerult.

c, Igen.

Indoklas: A szépséghibas kabat Uj ara 12750 Ft.

d, A hét parasat érdemes.
Indoklas:
7 paras esetén: 550 Ft/par
5 paras esetén: 693 Ft/par



4. feladat:
a, Melyik grafikon szemlélteti a vonat mozgdsat?

b, Ha egy helyrdl, egyszerre ugyanabba az irdnyban indulnak, akkor milyen tavol lesznek
egymastol 4 éra mulva?

¢, Ha egy helyrél, egyszerre de ellentétes irdnyban indulnak, akkor milyen tavol lesznek
egymastol 4 éra mulva?

d, Ha egy helyrdl, egyszerre indultak, ugyanabban az iranyban, akkor mennyi idé mulva
lesznek egymastol 200 km-re?

e, Ha egy helyrdl, egyszerre, de ellentétes irdnyban indultak, akkor mennyi idé mulva lesznek
egymastdl 1400 km-re?

f, Ha egy helyrdl, egyszerre, de ellentétes iranyban indultak, akkor mennyi idé mulva lesznek
egymastdl 140 km-re?
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Megoldasi utmutaté:

a, Piros grafikon vagy alsé grafikon.
b, 400000 m vagy 400 km.

¢, 2800000 m vagy 2800 km.

d, 2 6ra mulva.

e, 2 6ra mulva.

f, 0,2 6ra vagy 12 perc



